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Λόγω επιβεβαίωσης νέων κρουσμάτων ευλογιάς σε εκμεταλλεύσεις αιγοπροβάτων 

στην Π.Ε. Καρδίτσας και Π.Ε. Λάρισας, ορίστηκε στην Π.Ε. Φθιώτιδας ζώνη 

επιτήρησης η οποία περιλαμβάνει τις παρακάτω τοπικές κοινότητες σε ακτίνα 20km 

γύρω από τη μολυσμένη εκτροφή: 

Πετρωτό, Πουρνάρι, Νέο Μοναστήρι, Αγραπιδιά, Βαρδαλή, Βελεσσιώτες, Γαβράκια, 

Εκκάρα, Θαυμακός, Σοφιάδα, Μακρυράχη και Παναγιά του Δήμου Δομοκού και 

Πάππα του Δήμου Μακρακώμης. 

Όσον αφορά την διακίνηση των ζωοτροφών σας γνωρίζουμε ότι: 

1. Ζωοτροφές φυτικής προέλευσης (πρώτες ύλες ζωοτροφών, πχ αραβόσιτος, 

σιτάρι, άχυρα, μηδική κλπ.) ή σύνθετες ζωοτροφές που προορίζονται για 

αιγοπρόβατα, δεν επιτρέπεται να διακινηθούν εκτός της ιδίας ζώνης, ήτοι 

εκτός της ζώνης προστασίας εφ’ όσον έχουν παραχθεί στη ζώνη προστασίας 

ή εκτός της ζώνης επιτήρησης εφ’ όσον έχουν παραχθεί στη ζώνη 

επιτήρησης. 

2. Επιχειρήσεις παραγωγής ζωοτροφών και ενδιάμεσοι ζωοτροφών που έχουν 

τις εγκαταστάσεις τους στις ζώνες προστασίας ή επιτήρησης και 

παράγουν/διαθέτουν ζωοτροφές για αιγοπρόβατα, διακινούν τις ζωοτροφές 

αποκλειστικά και μόνο στις ζώνες προστασίας ή επιτήρησης αντίστοιχα, 

κατόπιν έκδοσης άδειας από την αρμόδια αρχή. Ανάλογα με τον τρόπο 

διακίνησης της ζωοτροφής, οι επιχειρήσεις υποβάλλουν αίτηση στην αρμόδια 

αρχή, είτε στην Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) Π.Ε. 

Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας ή στο Τμήμα Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Ελέγχων (ΤΑΑΕ) Λαμίας του ΥΠ.Α.Α.Τ. 

3. Ζωοτροφές που έχουν παραχθεί εκτός ζωνών προστασίας και 

επιτήρησης (περαιτέρω απαγορευμένη ζώνη ή ελεύθερη Ευλογιάς ζώνη) και 

προορίζονται για την σίτιση αιγοπροβάτων ή άλλων ειδών ζώων δύναται να 

μετακινηθούν προς ζώνες προστασίας ή επιτήρησης χωρίς την απαίτηση 



χορήγησης άδειας από την αρμόδια αρχή, με αυστηρή τήρηση μέτρων 

βιοασφάλειας. 

4. Στις περιπτώσεις όπου μια επιχείρηση ζωοτροφών βρίσκεται εντός μιας 

ζώνης προστασίας και θέλει να διακινήσει ζωοτροφή για αιγοπρόβατα εντός 

έτερης ζώνης προστασίας, η εν λόγω διακίνηση είναι εφικτή, εφόσον οι ζώνες 

αυτές επικαλύπτονται και κατόπιν της χορήγησης άδειας από τον αρμόδιο 

Επόπτη κυκλοφορίας Ζωοτροφών. Σημειώνεται ότι το δρομολόγιο που θα 

ακολουθήσει το φορτηγό για τη μεταφορά των ζωοτροφών πρέπει να 

βρίσκεται αποκλειστικά καθ’ όλη τη διαδρομή εντός των εν λόγω ζωνών 

προστασίας. Αντίστοιχα, τα ανωτέρω εφαρμόζονται και στην περίπτωση 

εφαπτόμενων ζωνών επιτήρησης. 

Σε κάθε περίπτωση, τονίζεται η ανάγκη αυστηρών μέτρων βιοασφάλειας κατά τη 

μεταφορά ζωοτροφών σε όλη την επικράτεια, όπως απολύμανση μεταφορικών 

μέσων, χρήση φόρμας μιας χρήσης και ποδοναρίων από τους οδηγούς, καθώς 

και απόρριψη και καταστροφή υλικών μετά τη φόρτωση/εκφόρτωση. Οι 

επιχειρήσεις ζωοτροφών εκτός και εντός προστατευόμενων ζωνών οφείλουν να 

απολυμαίνουν τα μεταφορικά μέσα σε συγκεκριμένα σημεία (άφιξη, έξοδος από 

εγκατάσταση και ζώνη). Συνιστάται επίσης το πλύσιμο των ελαστικών πριν την 

απολύμανση για καλύτερα αποτελέσματα. 


